
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 18 DE NOVEMBRO  DE 2024.  

 

Aos dezoito dias, do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024) às 19 horas, no Palácio 

legislativo vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, Nova Fortaleza, Fortaleza 

dos Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Ana 

Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Gesmar de Souza 

Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa Arruda e Ronaldo Mourão 

Santana. Por existir número legal o Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a 

leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez-se a 

ordem do dia, na qual constou das seguintes proposições: Requerimento nº 035/2024, que concede título de 

cidadão Fortanogueirense ao pastor Aneziran Salles, de autoria da vereadora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo 

Requerimento nº 036/2024, que concede título de cidadã Fortanogueirense  a senhora Izana Barros dos Santos 

Lima Coelho, de autoria do vereador Ronaldo Mourão Santana, ambos os requerimentos foram postos em 

votação e foram aprovados por unanimidade entre os presentes.  Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra 

aos vereadores, usou a mesma: Carlos Zoel de Castro Andrade, falou sobre o orçamento para 2025, e disse que 

espera ter aumento de salário dos secretário, pois os mesmos estão com o salário muito baixo. Comentou sobre 

sua trajetória como vereador, e das dificuldades enfrentadas durante a campanha, falou que jamais irá abandonar 

o povo, e que vai continuar acompanhando a distribuição da água no municipio. Ronaldo Mourão Santana, falou 

sobre a simplicidade do vereador eleito Itael Silva, e agradeceu aos colegas por votarem no título de cidadã 

Fortanogueirense a Senhora Izana. Falou que os funcionários da empresa responsável pelo coleta de lixo, foram 

demitidos, com certeza a empresa não irá fazer a nota cheia, pois estão reduzindo os gastos. Gesmar de Souza 

Nogueira, parabenizou pela autoria dos requerimentos, e sobre o tema abordado pelo vereador Ronaldo, falou 

que é preocupante, reduzir gastos é necessário, agora resta saber se a prefeitura vai repassar o dinheiro para o 

dono da empresa, e o mesmo disse que acredita que não, pois isso é apropriação indébita de recursos. Que será 

necessário fazer a rescisão contratual, e a multa estipulada no contrato, caso a empresa não pague todos os 

direitos, irá orientar os funcionários a procurarem o ministério do trabalho, pois o município é co responsável 

pelos contratos. Carlos Zoel voltou a falar e disse que o município não pode cortar gastos com serviços essenciais 

como distribuição de água e coleta de lixo. Logo após o Sr. Presidente, passou a palavra ao vereador eleito Itael 

Silva, que agradeceu as boas vindas, e disse que vai estar aqui pra trabalhar junto com os demais vereadores. 



 

 

 

Finalizando o Sr. Presidente, falou que está chegando ao final de uma gestão, que a gestão foi omissa, e que não 

ver justificativa para demitir funcionários principalmente os funcionários que trabalham na água, em seguida 

agradeceu a presença de todos e declarou em nome de Deus encerada a sessão. Lavrou-se a presente Ata, que 

depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador 

Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras MA, em 18 de novembro de 2024.  
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